



# 个人消费贷款贴息政策正式实施

### 贴息范围包括单笔5万元以下消费,以及单笔5万元及以上的家用车、教育培训、文化旅游等重点领域消费

新华社北京9月1日电(记者 吴雨)9月1日起,个人消费贷款贴息政策正式实施。近日,多家银行积极部署相关工作,迅速推动政策落地,努力让广大消费者“省钱又省心”。

贷款经办机构可通过贷款发放账户等识别借款人相关消费交易信息的部分。政策发布后,银行迅速响应。工、农、中、建四大行均表示,自2025年9月1日起对符合要求的个人消费贷款实施贴息,办理个人消费贷款贴息不收取任何服务费用。中信银行、浦发银行、兴业银行等多家股份制银行也发布政策明确相关安排,解答申请、查询等具体问题。

游、家居家装、电子产品、健康医疗等重点领域消费。对于单笔5万元以上的消费,以5万元消费额度为上限进行贴息。“政策落地将有效降低居民的借贷成本,撬动更多信贷资金精准投向消费领域。”中国建设银行行长张毅在日前举行的2025年中期业绩发布会上表示,建行将简化贴息流程,提升客户体验,以高质量金融服务助力扩大消费需求。

需客户签署补充协议,并授权该行查询消费交易信息的,农行自动开展贴息。中信银行表示,客户在授权该行对其贷款账户相关交易信息进行查询后,对符合标准的,单笔5万元以下的消费贷款自动办理贴息。

个人消费贷款贴息政策关系广大金融消费者的切身利益。记者了解到,金融管理部门将全力做好金融支持消费工作,指导贷款经办机构做好贷款贴息资金的测算、审核、申请工作。

中国建设银行行长张毅在日前举行的2025年中期业绩发布会上表示,建行将简化贴息流程,提升客户体验,以高质量金融服务助力扩大消费需求。

## GS20次列车满载「汉唐浪漫」

本报全媒体见习记者 刘海英

8月29日清晨,西安北站1站台的喧嚣被一曲唐舞温柔打断。随着G520次列车缓缓停靠,身着唐装的乘务员甘芮芮与餐服员张雅萱翩翩起舞,在《双面燕洵》的灵动舞姿中,“一镜牵缘在七夕 一载承情越千年”高铁流动博物馆七夕活动正式启幕。



设备专家讲解AED的使用方法。

## “娘家人”向偏远项目配发“救命神器”



现场实践教学。

9月2日,省建设工会在中铁二十局大白山520职业教育培训中心举行陕西省建筑行业偏远艰苦项目AED示范性配发活动,同时组织开展急救技能专项培训并颁发证书。此举将有效应对心源性猝死高发现状,提升一线项目现场应急救援能力。

## 陕西铁路暑运发送旅客2957.2万人次

本报讯(全媒体记者 李旭东)9月1日,记者从西安铁路局获悉,8月31日,为期62天的铁路暑运圆满结束,暑运期间,该局累计发送旅客2957.2万人次,日均47.7万人次,同比增长1.2%,创同期最高纪录。

针对暑期客流“初期学生集中离校、中期亲子出游升温、后期返程探亲叠加”的阶段特征,西安铁路局实行“一日一图”动态调度机制,累计加开旅客列车1060列,其中动车组614列,占比达57.9%。在确保北上广等重点方向动车组大编组开行的基础上,重联扩编日照、长沙、太原等方向直通动车组2136列。

## 刘家洼遗址M3墓主推测为芮国国君夫人

本报讯(全媒体记者 郝佳伟)9月2日,记者从省文物局获悉,近日,陕西省考古研究院等单位联合发布陕西澄城刘家洼芮国遗址东I区M3墓考古成果,推测墓主为春秋早期芮国国君夫人,为研究芮国墓葬制度及诸侯国文化交流提供关键资料。

刘家洼芮国遗址位于澄城县王庄镇,2016年因盗掘被发现,2017年起联合考古队发掘确认其为春秋早期芮国国君夫人。东I区墓地等级最高,M3位于两座“中”字形国君墓(M1、M2)之间,是该遗址无墓道墓葬中规模最大者。M3为南北向竖穴土坑墓,深11.5米,设9个壁龛,各含15至30岁女性人骨。葬具为一椁双棺,虽被盜扰,但出土177件(组)器物,含铜礼器、玉石器等。铜礼器中2件铜鼎有“芮公作鼎”铭文,编钟饰春秋中期蟠螭纹。玉石器含玉蚕、玉蝉等周式器物及带秦式龙纹的玉饰,见证文化交流。

## 韩城市总工会慰问户外及一线劳动者

本报讯(通讯员 刘会茹)近日,韩城市总工会联合市级领导,深入龙钢公司、红马科技、为康生物等企业车间,以及禹门口抽黄改造、城区易涝点改造等重点项目和民生工程工地进行调研慰问。同时,前往交警、环卫等部门户外岗位,以及外卖员、快递员等新就业形态劳动者工作点开展慰问活动。

每到一处,慰问组详细了解防暑降温和安全防护工作,特别关注新就业形态劳动者的工作环境和服务保障。在惠民居社区工会驿站,慰问组与外卖员亲切交流,收集意见建议,并送上礼包。

## 商南县绿茶加工技能竞赛举行

本报讯(全媒体记者 李旭东)9月1日,记者从商南县总工会获悉,商南县2025年“秦岭茗茗”绿茶加工技能竞赛暨培训活动于8月28日至29日在商南县富水镇举行。来自全县各茶企的参赛选手、评委及相关工作人员等60余人参加活动。

开幕式后,来自全县各茶企的30名参赛选手各自就位,在规定的时间内对茶园采摘的“一芽一叶”鲜叶进行现场加工。加工车间内茶叶飘香,选手们对茶叶进行杀青、揉捻、造型、干燥等工序,每一个环节都倾注了他们的匠心把控和对技艺的精益求精。活动还邀请了业内经验丰富的茶产业专家和技术能手对学员进行了培训,采取理论知识培训和现场技能操作培训相结合的形式进行,课程内容从茶园日常管护、标准化采摘,到绿茶加工工艺,再到茶叶的基础品鉴和行情分析,帮助从业者不断提升绿茶加工技能水平。

## 我经历 我感动

祝盼

今年7月22日,陕西省总工会副主席刘皓与中互会陕西省办事处主任张志强一行,顶着烈日从西安专程来到铜川看望耀州区总工会常务副主席赵宁的妻子,并送来5000元慰问金。

“娘家人”看望“娘家人”,让这个硬汉子一下子哽咽了:“还是‘娘家人’亲,尤其是在职工最困难的时候,工会是真的把职工当亲人。”

出宫颈瘤,期间丈夫又下岗待业在家,孩子面临高考,压力巨大,中互会陕西省办事处知道情况后,第一时间登门送来3万元理赔金;2025年“五一”期间,一名职工在爬华山期间意外摔倒死亡,家里上有老下有小,中互会陕西省办事处迅速理赔并送去5000元慰问金,各级工会组织捐款2.6万元……

因病返贫”的社会痛点,全面升级住院医疗类保障活动报销政策,符合条件的会员在住院治疗时,医保范围内的个人自付费用全部由互助保障承担,同时女职工特殊疾病保障从8项增至12项,重大疾病保障从25种扩展为“35种重大疾病+25种轻症”。



## 国电电力陕西新能源公司成功应用无人陆地航母平台技术

本报讯(全媒体记者 王何军)8月27日,国电电力陕西新能源公司在百万光伏基地成功应用“无人陆地航母平台”技术,在复杂环境的光伏电站运营管理中实现了“无人值班、少人值守”的智能化运维新范式。这不仅标志着电站运营效率的飞跃,也为沙漠、矿区等特殊地貌场景下绿色能源项目的高效、安全、低碳管理树立了行业新标杆。

性性与智能协同优势——自动驾驶无人车具备极强的越野通过性和沙地行驶稳定性,可作为移动式机库、充电桩和调度中心,支撑无人机在广阔场区内自主起降、电能补给和连续作业;无人机搭载高清可见光与红外热成像设备,结合AI诊断算法,实现对整个光伏阵列的全覆盖、高精度扫描与智能分析,能够精准、快速地识别组件的热斑、破损、积尘及潜在火灾隐患。自系统投运以来,电站巡检效率提升超80%,人力成本降低近50%,故障识别准确率高达95%以上,有效减少了发电损失,极大提升了电站运行的可靠性与经济效益。



近日,国网山阳县供电公司组织党员服务队对辖区内各中小学校的用电设备进行全面体检,为学校安全用电做好保障。图为共产党员服务队检查学校配电箱、线路和用电设施。

通讯员 王森 摄

## 陕煤建设绿宇公司项目建设掀热潮

本报讯(通讯员 李斌)立秋过后,暑热渐消,正是施工生产的黄金时节。近日,陕煤建设绿宇公司各在建项目现场一片火热景象,建设者们以“保安全、提质量、抓进度”为目标,掀起了一场与时间赛跑、与质量较真的大干热潮。

工序衔接与资源调配,实施网格化质量安全管理,全面提升效能。在质量管理方面,严格执行“三检制”,建立质量责任追究台账,确保每一道工序、每一个环节责任到人、管控到位。同时,加强对原材料的全过程管理,从采购、验收、存储到使用,层层把关,杜绝不合格材料进入现场。目前,各项目关键节点按计划稳步推进。

## 延安炼油厂举办道路交通安全知识培训

本报讯(通讯员 李斌)近日,延长石油炼化公司延安炼油厂举办道路交通安全知识培训,厂属各单位安全管理人员、驾驶员等近百人参加。

培训邀请铜川市公安局交警支队宣传科民警授课。民警张警立足企业实际,从事事故案例解析、驾驶员职责、常见交通违法行为以及如何做到交通安全、从源头上预防交通事故,共同营造安全、有序、文明、畅通的交通环境。

## “回顾百年工运史 勠力‘产改’新征程”广州专题休养学习活动火热报名中

为大力弘扬劳模精神、劳动精神、工匠精神,进一步激发广大劳模职工和工会干部热爱党、热爱国家、热爱工会事业的热情,庆祝中华全国总工会成立一百周年华诞,陕西省总工会组织开展“回顾百年工运史 勠力‘产改’新征程”广州专题休养学习活动,第二批将于9月15日至20日在广州、深圳两地举办,欢迎企事业单位咨询报名参加。

联系人:侯女士  
联系电话:029-87343434  
18066905971

陕西职工国际旅行社

